
△$%&�において，辺�%&�を���等分する点を�%�に近い方から順に�'，(，)�とする。また，１

'�を通り�△$%&�の面積を���等分する直線と，)�を通り�△$%&�の面積を���等分する直線

の交点を�3�とする。△$%&�の面積が�����であるとき，△3')�の面積は� � �である。

難関私立対策【空間図形（相似、三平方の定理）】　※公立対策ではありません。
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底面�$%&�が���辺の長さ���の正三角形で高さが���である

三角柱がある。この三角柱を辺�$%，$&�の中点および

辺�&)�を��：��に分ける点を通る平面で���つに分ける。

このとき，点�$�を含む立体の体積を求めよ。

２

-2-



△$%&�において，辺�%&�を���等分する点を�%�に近い方から順に�'，(，)�とする。また，１

'�を通り�△$%&�の面積を���等分する直線と，)�を通り�△$%&�の面積を���等分する直線

の交点を�3�とする。△$%&�の面積が�����であるとき，△3')�の面積は� � �である。

難関私立対策【空間図形（相似、三平方の定理）】　※公立対策ではありません。

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-

• HGHBC より △ HG P △ FDP が いえ て
、

GP i PD = HG i FD と なる 。 A

鬮 ヒント に なる 値 が 面 本意 か A
H fがっない ので

、
長 さ の 比 を 与える 。

=  JBC i  IBC ③ao人

DAG
i GC = 1 i x と おく 。 H = 2 i 3

② 回

G
I"

( aib  など 2 っ
の 文字

p B し
③

1 C

を 扱う より 1つ を 1 と

固定 し た 方 が 楽 )
" △ PDF  =  P △ GDF

=  f × f △ GBC

鬭
△ ABC = 1 と する 0

B 、 . i C
( 方程式 を 使う とき 楽 ) D E F

=  txt × ら × △ ABC
120 は 最後 に 使う 。

• △ GDC = -) △ ABC より
=  ま × l 2 0

= 2 4
→

△ GDC =  で X △ GBC ( B
が

c ) Point

=
 fx た

水
x △ ABC ( BAGP )

「

準備
」

が 一 歩 を 踏み出さ せ 2 くれ ます 。

以上 より t =  f と なり 、 解く と っ に 2
何 も ない ところ に

「
文字

」 や
「

比 」 を

4 ( けつく )

い、 AG i GC = 1 i 2 同様 に AH : H B 二 1 i 2 与える こと に 4 貫 れ て いこ う
。

これ は HG 4 BC を 表す
。 ( )
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M

i ・ V 3 に つい て A
i

'

t N
i

i
b = 底 面 △ CPQ N

i.t⇐
_ i × 高 さ NH xf

P
、 B 「 C

鬮 罄て準聱箚産産品 か

は
= CQ x Pat x NH xf

I H

考える 。 AI  =  f より
= が に が 点 が 気 s

D 体積 を 求め られる の は 、 三 角錐 や 四角 金 隹 NH =

〒
な ので

、
これら に 切り分ける 。

• V 4 について

求める 体積 ( Vi ) ( V 3 )

= 三角 柱 ABCDE F  - 三 角錐 NCPQ Va = 底面 MBCN x 高 さ BP xj
(に) t 四 角錐 に MBC N

= { ( 上 底 MN t 下 底 BC ) × 高 さ NH X  で }
( V 4 )

D 立体 に 名前 を つける 。 上 の Vo の こと です
。

X BP xj
これ は 、

途中 式 を 書い 2 いく 中 で 何 の 計算 を

(
し て いる か わかり やすく する ため です 。

) ことt 1 ) X txt } x f x f = 門

以上 より
• V 2 に つい て

TA
△ ABC

高 さ

V l = V 2 - V 3 t Vq =  P _ 気 t 気

↳ v 、

txttxt =
 I =  teit  

=

、 -BI、 4 7 2 7 2

y 1 C the


